

4-Marzo-1939

WAZU

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



INAUGURACION DE LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE AUTOMOVILES DE 1939.—El Fuhrer revista 20.000 hombres en la Wilhelmstrasse, del Cuerpo motorizado nacionalsocialista.—Hitler estrecha la mano de los más célebres corredores alemanes.



Gran Teatro

Hoy sábado a las siete y diez y media. Estreno en Córdoba del gran éxito del cine alemán, ¡POR LA PATRIA! Primera producción que presenta en esta capital, la nueva distribuidora nacional "Hispano-Italo-Alemán Films", interpretada por Hans Albers y Charlotte Sussa. De complemento, PARTIDA DE CAMPO, dibujos en color de Walt Disney. Butaca, 2'25 ptas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60. Mañana domingo, extraordinarios programas.

Teatro Duque de Rivas

Hoy sábado, Tarde a las siete. Noche a las diez y media. Programa de estreno en Córdoba, presentado por la renombrada marca Universal Films. Primero: La interesante película en colores naturales, SERVICIO ESMERADO. Segundo: Estreno de la graciosa comedia cinematográfica, titulada LA EXCENTRICA.—Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Mañana domingo, a las tres, Infantil extraordinario. Primero: La gran película de Estreno, LA MARCA DE CAIN. Segundo: La graciosa película VALIENTES GUERREROS.—A las cinco Familiar, programa en español, EL RELICARIO.—A las siete y diez y media, LA EXCENTRICA.

Cine Góngora

Hoy sábado. A las siete tarde y diez y media noche. Primero: Hispania Tobis, presenta el documental editado por el Departamento Nacional de Cinematografía LA TOMA DE GERONA, comentado en español. Segundo: J. Luis de Chiclana, presenta a George Arliss en EL VAGABUNDO MILLONARIO, estreno. Butaca de patio, 2'25; Entresuelo, 1'20.—Mañana a las tres y media. Infantil.—A las cinco. COÑOCE A TU HIJO.—A las siete (numerada), y diez y media noche EL VAGABUNDO MILLONARIO.

Cine Alkazar

Hoy sábado. A las siete y media tarde y diez y media noche. Primero: Estreno del NOTICIARIO FOX NUM. 8 con los últimos acontecimientos mundiales. Segundo: Gracioso estreno del mejor film de la guerra distribuido por Ufilms, explicado en español DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO, película realizada en primerísima línea de fuego por Antonio Galvache. Butaca, 2'25; niños y menores sin graduación, 1.—Mañana a las tres tarde OJOS CARINOSOS en español por Shirley Temple. Butaca, 0'50.—A las cinco: OLIMPIA, en español, por María Aiba y José Crespo. Butaca, 1 peseta.—Muy pronto SOLO SOY UN COMEDIANTE y OJOS NEGROS. Próximamente: Estreno de PASAPORTE ROJO, en español.

CONSEJO DE MINISTROS EN BURGOS

Burgos, 11.—Bajo la Presidencia del Jefe de Estado, se ha reunido el Consejo de Ministros.

A la salida el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia oficial de lo tratado:

"En el Consejo se han examinado distintos problemas en relación del abastecimiento en general, y en particular del de Marruecos.

Se ha aprobado una Ley creando la Comisaría General de Abastos y un decreto nombrando comisario a don Francisco Moreno Calderón.

Ha sido aprobada otra Ley por virtud de la cual se derogan el artículo 123 del Código de Justicia Militar y el 52 del de la Marina de Guerra.

Se han aprobado decretos sobre la inutilización de buques y nombramiento de personal administrativo.

El señor Amado hizo una exposición del estado de la Hacienda pública.

Se ha tratado con amplitud del problema que plantea la reconstrucción nacional.

Fué aprobado un decreto restableciendo el cargo de segundo jefe de Seguridad y nombrando para el mismo a don Alfredo Fernández Montes, teniente coronel de Estado Mayor.

Se aprobó una orden del Ministerio de Gobernación por virtud de la cual pueden ser nombrados auxiliares interinos del Cuerpo de Vigilancia los concurrentes al concurso que se está celebrando, previa la declaración de aptitud.

Fué acordada una transferencia de crédito para las fundaciones del Patronato benéfico social, para la construcción en Ceuta de un Colegio de ancianidad.

A propuesta del Ministro de la Gobernación se acordó la cesión en Málaga de terrenos para la construcción de una Iglesia y de una escuela aneja.

Por último fué nombrado Gobernador civil de Zaragoza, el que lo era de Tarragona, señor Iturmendi Banul.—Report.

CINE

ALKAZAR.—"DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO".—ESTRENO

Ayer en ambas sesiones se estrenó esta magnífica película documental, cuyo anuncio había despertado el máximo interés entre nuestra público. Interés plenamente justificado, puesto que "Derrumbamiento del Ejército rojo", es la más perfecta cinta de reportaje sobre la guerra española, que se ha filmado hasta el momento presente.

Las escenas emocionantes difíciles de captar, dan idea de la exposición constante en que ha tenido que moverse la actividad del cameraman, tan ducho en este arte de la fotografía como es Antonio Galvache.

Artísticamente es un modelo por los difíciles planos que presenta. Técnicamente dechado de estudio y en un todo portavoz hermosísimo y elocuente del victorioso y arrollador avance de las tropas del Caudillo, con el derrumbamiento en masa y el cobarde "chaqueteo" de las huestes marxistas, todo ello bajo la dirección de Franco, al lado del cual aparecen prestigiosas figuras de la Cruzada que el público aplaude con frenesí, al aparecer en la pantalla, como asimismo rinde homenaje de admiración a los bravos tercios, a las falanges heroicas y a los soldaditos todos, que a costa de su sangre y aún de sus vidas, han logrado triunfar sobre los que carecen de Patria y de creencias.

La película que nos ocupa proporcionará al Cine Alkazar, grandes entradas.

Y en verdad que lo merece. Repetimos que "Derrumbamiento del ejército rojo", es un gran films documental, que toma como base lo verídico y real de la guerra, aún a costa de verse obligado el operador a arrostrar los naturales peligros para cum-

EL ROSARIO DE LA FUENSANTA

Hoy se celebrarán en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta, los cultos sabatinos en honor de la Compatrona de Córdoba.

A las ocho y media de la mañana, se celebrará la Misa de Comunión General, y por la tarde, a las siete menos cuarto, se rezará el Santo Rosario, por la explanada del Santuario, haciendo estación en el po-cito.

Los cultos terminarán en el santuario, donde, se cantará una Salve solemne ante el altar de la Santísima Virgen.

HOY EN EL

Teatro Duque de Rivas

Estreno cómico

LA EXCENTRICA

Martes, tarde y noche

El Rey de Reyes

plir su misión en primera línea de combate.

José Luis.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 " "
Extranjero, trimestre... 10'50 " "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres

FRAY LUIS DE GRANADA

Teléfono 2436

Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Sábado 11 de Marzo de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 756

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 11.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 10 de Marzo de 1939.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCIÓN.

Salamanca, 10 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL BOTÍN DE LA HORDA

Toda la prensa en estos últimos días, ha publicado una serie de fotografías del Castillo de Figueras, en cuyo sótano y departamentos había acumulado la horda el botín de su rapiña. Una nueva modalidad inédita e insospechada por lo brutalmente fantástica en los anales de la delincuencia, se pone de manifiesto al examinar con algún detenimiento estas fotos del tesoro recubierto por los rojos. Después de un rato en que sin quitar nuestros ojos atónitos de las fotografías, hacíamos esfuerzos inauditos, no para explicarnos, porque no cabe explicación ante lo monstruosamente fantástico, pero sí para buscar al menos algún antecedente remoto en la historia del bandolerismo humano. Era cosa de pesadilla aquello. Nos remontábamos con la imaginación a aquellos tiempos infantiles en que nuestra feliz ingenuidad, solía sobrecogerse ante los cuentos de miedo, que no dudamos que con acrisoladísima buena fe, pero con un pesimismo gusto, nos contaban las criadas en las noches asustadas de invierno.

No. Ni entonces ni nunca, cuando después habíamos leído historias terroríficas de corsarios y de piratas, recordábamos haber visto ni sentido aquel estupor sobrecogido de espanto, que se siente siempre ante las manifestaciones más refinadas de la maldad humana.

Y es que allí en los sótanos del Castillo de Figueras, no estaban amontonados los tesoros que el pirata Fulano, o el corsario Mengano, habían arrebatado a tal o cual confiado bajel que abordaron en alta mar. No, no era eso. En todas las guerras que reseña la Historia se han cometido actos de pillaje y de rapiña. El hombre se ha convertido de pronto en asquerosa bestia ante el señuelo insinuante de la riqueza y el oro. Pero ahora pasa mucho más. En los sótanos del Castillo de Figueras estaba preparado, para llevárselo al extranjero, el propio patrimonio de los labradores. Las joyas, los vasos sagrados, las telas preciosas que formaban el patrimonio artístico que con tanto mimo y unción,

habían ido amontonando en el transcurso de los años y de los siglos sus mismos antepasados, ahora iba a ser por esos mismos hombres, convertidos en Horda infernal, robados. Robaban en su vesania criminal la reliquia que habían besado cuando niño, y la custodia que habían adorado, y

la imagen devota y milagrosa de la Patrona del pueblo, a la que tantas madres y tantos padres se habían encomendado, impretando su misericordia cuando fallan todas las posibilidades humanas. Y habían robado los cálices donde recibieron a Dios, y las cruces donde lo reverenciaron y los exvotos, esos pedazos de alma, que quizá sus mismas madres habían ofrecido con esa esperanza que da la fe, por ellos mismos, si se salvaban de la muerte.

Sí, no hay historias que lo describan. Es el despojo de su misma alma. Québreñense y declárense vencidas todas las criminalologías más de última hora, porque no hay explicaciones posibles. Ante la contemplación de los sótanos lóbregos del Castillo de Figueras, en ese montón informe de vasos, joyeles y pedrería de todas clases, parece que hay un gesto satánico frustrado, frustrado porque aún en la desesperación última de querer matar el alma de un pueblo, no ha valido el robo de la Horda.

Un fajín para el General Cascajo

Ya es General efectivo el Coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz. Aquel Coronel de recia voluntad y firme ademán que en la memorable tarde del 18 de Julio de 1936, y en el patio del cuartel de Artillería, lanzó al aire, que olía ya a pólvora, esta frase decisiva: "Señores: la suerte está echada. Ya sólo nos queda vencer o morir."

Y se venció. Su gesto impar, salvó a Córdoba de la bestia roja. Su temperamento infalsificable y sus claras virtudes castrenses, fueron el dique de granito donde se estrelló la horda. El Coronel ganó para Córdoba la tranquilidad. Pero a la vez, ganó para siempre el corazón de la ciudad.

Ya es General aquel Coronel invicto. Y ninguna oportunidad más feliz que esta para fijarla en un sencillo recordatorio de cariño, que bien pudiera ser regalarle, por suscripción popular, un fajín en el que lleve prendida toda la gratitud y todo el afecto de Córdoba y su provincia.

Yo me he creído en el deber de lanzar la iniciativa y canalizarla, ya que la suerte me deparó el honor de ser uno de sus destacados colaboradores en la articulación del Movimiento. Inmediatamente, y por conducto del Gobernador civil, se pidió por esta Autoridad, el oportuno permiso al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, que lo concedió al momento.

Una suscripción popular de Córdoba y su provincia, con una cuota libre para que tengan acceso fácil todas las personas, desde la más pudiente a la de humilde condición, que en la capital podrá entregarse en la Depositaria de la Diputación; y en los pueblos, que acogerán sin duda alguna con júbilo esta iniciativa, en las Secretarías Municipales, cuyos Alcaldes enviarán lo recaudado a la citada Depositaria.

Y nada más. Un fajín símbolo de la bravura de un insigne soldado al que, en aquella tarde preñada de inquietudes y presagios, asistía con luz celestial el Arcángel custodio de nuestro pueblo como recompensa magnífica de Dios a su vida ejemplar, sencilla y piadosa, guiando su pensamiento y su mano para que le cupiera en suerte decidir el porvenir glorioso de Córdoba, desde una frase firme y dura como el granito y pronunciada en el patio del cuartel, rodeado entusiásticamente de militares y paisanos leales, mientras fuera se oía ya el jaldear de la horda...

¡Viva nuestro Generalísimo Franco! ¡Arriba-España!

Eduardo Quero



SABADO 11 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Teresa Margarita, vg., Carmelita; Sofronio, Benito, ob.; Eutimio, ob.; Eulogio de Córdoba, Heraclio, Zósimo, Cándido, Gorgonio, Firmo, mrs.; Constantino, ef.; Pedro, Fermín, ab.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa Marta.

Mañana en la parroquia del Salvador.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Mañana sermón a cargo del canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

CULTOS

EN SAN AGUSTIN.—Hoy sexto acto del solemne septenario que la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias dedica a su Titular.

A las nueve de la mañana, misa cantada. Por la tarde a las siete ejercicio y sermón a cargo del muy ilustre señor don Félix Romero Mengibar, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

EN SANTA MARTA.—Del 7 al 11 solemne quinario al Santísimo Cristo de las Misericordias y la Virgen de los Dolores.

Todas las tardes a las 5'30, con sermón a cargo del R. P. Salvador Reina, Prior de los Carmelitas calzados.

EN JESUS NAZARENO.—Del 8 al 12 solemne quinario que la Hermandad de Jesús Nazareno, dedica a su Titular, dando comienzo a las siete de la tarde.

Hoy predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

EN SAN LORENZO.—Hoy sábado a las 6'30, ejercicio y salve en honor de la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba.

SANTO DOMINGO.—Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, celebrará la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba, en el Santuario de Santo Domingo de Scala Coeli, el segundo acto del solemne quinario al Santo Cristo de San Alvaro.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

EN LAS ESCLAVAS.—Del 5 al 11 para señoras medio pensionistas y externas, dirigidos por el R. P. Martínez de la Torre, Superior de la Compañía de Jesús.

Los Ejercicios para obreras externas y medio pensionistas, se darán en la tercera semana de Cuaresma.

EN SANTA VICTORIA.—A las 5'30 de la tarde, para antiguas alumnas y señoras, dirigidos por el R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F.

EN SAN PABLO.—Del 13 al 18 para las Marías de los Sagrarios Calvarios, dirigidos por el R. P. ...

Las Hermandades cordobesas

SOLEMNES CULTOS EN SAN AGUSTIN POR LA INTENCION DEL GENERALISIMO FRANCO

Mañana tarde, a las siete, se celebrará en la iglesia del Convento de San Agustín, el último acto del solemne septenario con que anualmente la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, honra a su excelsa Titular.

Estos cultos serán por la intención del Caudillo de España, Generalísimo Franco, Hermano Mayor de la popular y prestigiosa Cofradía, quien será representado en dicho acto por el Gobernador Militar de la Plaza, General don Ciriaco Cascajo Ruiz.

Acompañarán a éste en la presidencia, las autoridades de la capital, jerarquías del Movimiento y los Hermanos Mayores de las Hermandades y Cofradías instituidas en nuestra capital.

El elocuente orador sagrado muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, ocupará la cátedra del Espíritu Santo.

La Junta de Gobierno de la Hermandad invita a estos solemnes cultos al pueblo de Córdoba, que de esta forma pondrá de relieve su devoción hacia la Santísima Virgen de las Angustias y su adhesión inquebrantable al Caudillo, forjador de la España católica e imperial.

perior de los Misioneros del I. C. de M.

Por la mañana, a las diez y media, y por la tarde a las cuatro y media.

EN SAN AGUSTIN.—Para terciarios Dominicos Socios del Rosario Perpetuo y demás fieles, darán comienzo el lunes 13. Por la mañana a las ocho y media, por la tarde, a las seis y media. Los dirigirá el Padre Director de la V. O. T.

EN SAN PEDRO DE ALCANTARA.—En esta iglesia, se celebrará la solemne novena que las Religiosas Franciscanas, dedican todos los años al glorioso Patriarca San José. Dará principio hoy sábado once, a las seis de la tarde, bajo la Divina presencia de Jesús Sacramentado. Se rezará la Estación Mayor, Santo Rosario, ejercicio de la novena, cánticos al Santo Patriarca, terminando con la Reserva solemne.

El día de San José habrá misa cantada a las siete.

DOMINGO 12 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Gregorio Magno, p. y dr.; Bernardo, ob.; Pedro, Mamiliano y Teófano, mrs.—San Pablo de León, apóstol de la ant. Armórica (573).

SUCESOS

POR AMENAZAS

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se ha personado Cristóbal Heredia Moreno, denunciando a un tal Manuel Mendoza Reyes por hacerle objeto de amenazas.

PEQUENA ESTAFA

José Pérez Reyes fué estafado en la cantidad de tres pesetas sesenta céntimos por Benito Bertolé Cordero.

Se denunció esta "modesta" estafa en la Comisaría.

SUSTRACCION DE UN ABRIGO

Esto de la sustracción de prendas de vestir se va generalizando de forma alarmante. Ayer, por ejemplo, le fué sustraído un abrigo de su propiedad a Josefa Blázquez Casado.

Está visto que a los discípulos de "Caco" les ha entrado la fiebre de vestir elegantemente...

JUSTA ACLARACION

En esta misma sección de nuestro diario correspondiente al pasado miércoles, publicamos la detención por desertor de un sujeto llamado Rafael Cano Simeón.

Hacemos la aclaración en el sentido de que dicho individuo nada tiene que ver con el joven de idénticos nombre y apellidos, que habita en la calle Alfonso XIII, 29, de nuestra capital, y a ruego del cual publicamos las presentes líneas.

ARROLLADOS POR VEHICULOS

Ayer tarde, en la Plaza de San Agustín, fué arrollado por un automóvil que conducía José Carmona Nieto, el niño de cuatro años Rafael Alvarez Ariza, resultando con una herida contusa en la región parietal izquierda, hematoma en la misma región y contusión erosiva en el muslo derecho, de pronóstico reservado.

También una camioneta conducida por Antonio Ezqueta Ariza arrolló al niño de nueve años, Baldomero Martín Campillo, ocasionándole contusiones erosivas y erosiones en diferentes partes del cuerpo, leves.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro, cursándose los partes oportunos a la autoridad judicial.

Mosálicos Hidráulicos
Tuberías de cemento

Manuel Vidal

P.º Osario, 26. Tlf. 2426

ESTUDIANTES:

Escuchad las emisiones del S. E. U. No es entretenimiento, es un deber.

Homenaje a los Mártires de la Tradición

Ayer a las 10 de la mañana se celebró en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, una solemne Misa de Requiem en sufragio y honor de los Mártires de la Tradición.

El altar mayor de dicho templo hallábase profusamente iluminado con luces de cera y eléctricas, y adornado con banderas nacionales y del Movimiento.

Ante dicho altar levantóse severo túmulo presidido por la enseña de nuestra sacrosanta Religión y rodeado de blandones, hallándose aquél cubierto con la bandera nacional.

Una lucida orquesta y nutrido coro de cantollanistas, interpretó la Misa de Requiem y Responso del maestro Perossi.

En el altar mayor, y al lado del Evangelio, ocupó un sitial, el general don Francisco Borbón de la Torre.

Ocuparon la presidencia del acto, el Deán de la Santa Iglesia Catedral, don Francisco Blanco Nájera, que ostentaba la representación del Prelado; el Gobernador civil, camarada Eduardo Valera Valverde; el presidente de la Audiencia, don José Aguilar y Oviedo-Castillejo; comandante de Estado Mayor, señor Bellot, que representaba al general Gobernador Militar de la plaza; el Alcalde, camarada José María

Verástegui; el jefe de Milicias, comandante camarada Enrique Chinchilla, y todos los mandos de Falange Española Tradicionalista de Córdoba, y de la provincia de Jaén.

En el templo también se hallaban las secciones femeninas y juventudes con sus respectivos mandos y numerosos fieles.

Terminada la misa, en la que oficiaron los PP. Jesuitas, el celebrante entonó un solemne responso ante el túmulo, sobre el cual se había colocado una corona de laurel.

Al finalizar el piadoso acto, la concurrencia se trasladó a la Cruz de los Caídos, en la que el Alcalde depositó la corona que aparecía en el túmulo, en cuyo momento las bandas de música entonaron los himnos nacional y del Movimiento.

El alcalde, camarada Verástegui, después de colocar la corona en la Cruz de los Caídos, hizo uso de la palabra, brevemente, para hacer la ofrenda a la memoria de los caídos por la Tradición, terminando con estas frases: "Caídos por la Tradición", que los concurrentes contestaron brazo en alto: ¡Presentes!

Finalmente, las bandas, banderas y concurrentes desfilaron ante las autoridades. Mártires de la Tradición: ¡Presentes!

Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia

Hemos recogido aquí, en las columnas de AZUL y en la edición de ayer, la noticia cordial y grata del arribo a la España liberada, desembarcando en Algeciras, de nuestro camarada Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia, hermano del ilustre fundador de la Falange, colaborador suyo en todo momento, y benemérito español que sufrió el destierro, la cárcel y la condena junto a José Antonio.

En el momento de llegar a la Patria redimida del marxismo por la gloriosa espada del Caudillo, AZUL saluda a Miguel Primo de Rivera, brazo en alto, con su más entusiasta bienvenida, y al grito de: ¡Arriba España!

Gobierno Civil

ORDEN PUBLICO.—MULTAS

Se ha impuesto una multa de sesenta pesetas, a la vecina de Montilla, Adela López Suárez, por viajar sin salvoconducto.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LAS POBLACIONES QUE SE VAYAN LIBERANDO

Suma anterior, 326.681'74 pesetas.
 Pon Pedro Novella, 30 pesetas; don Luis Navas del Salto, 25; don Juan Aragonés, 30; Ayuntamiento de Santaella, 138; don Rafael Delgado, 10; procedente de la suscripción abierta por la Cámara de la Propiedad Urbana, 8.000.
 Suma hasta la fecha, 332.914'74 pesetas.

En honor del Doctor Luque Morata

VELADA NECROLOGICA EN LA ACADEMIA CORDOBESA

El próximo lunes 13 de Marzo, a las siete de la tarde, la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, celebrará una velada necrológica en honor del doctor y académico, don Emilio Luque Morata.

Tomarán parte en dicho acto, el Gestor Municipal don Antonio Luna; el Presidente de la Academia de Ciencias Médicas, don Rafael Giménez Ruiz, y el académico de número, don Manuel Enriquez Barrios.

Educación Nacional

SOLICITUD DE ESCUELAS

El maestro de Castro del Río, don Pedro J. Jiménez Hinojosa, dirige instancia a esta Sección Administrativa, solicitando se le nombre provisionalmente para la escuela de las Huertas de la Granja, en Ruté.

RENUNCIA DE HABERES

El Alférez de infantería don Luis González Gisbert, renuncia los haberes que le corresponden como maestro nacional, optando por el sueldo militar.

POSESIONES

Se han posesionado de sus cargos la maestra de la escuela de Cerro Muriano, trasladada provisionalmente a Córdoba, doña Isabel Eismán Higuera y el maestro nombrado para la segunda escuela de Almodóvar del Río, don José Nevado Pulido.

Rosal y don Miguel Moreno Revuelto, y de Veterinaria, don Antonio Castro Zafra, y los alféreces de Infantería, don Juan Llovera Poster, don Manuel García Mateo y don Eugenio Rodríguez Rascales.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Teniente coronel de Estado Mayor, don Francisco Sanguino; comandante de Artillería, don Félix Sánchez Ramírez; capitán de Sanidad, don Jesús Carmona Solís; tenientes de Infantería, don Francisco del

Teatro Duque de Rivas

HOY SABADO

Estreno Universal

LA EXCENTRICA

MARTES PROXIMO

¡Máximo acontecimiento!

El Rey de Reyes

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 10 de Marzo, resultó premiado el número 691.

CENTRO DE CULTURA ESPAÑOLA

Fiesta en honor de Santo Tomás

Se ha celebrado en este centro con gran solemnidad, la fiesta de Santo Tomás; ya desde muy temprano, lucía la fachada del Colegio, colgaduras y las banderas nacional, de la J. A. C. E. y banderín del SEU.

A las ocho y media comenzó a fluir la gente menuda al Colegio y a las nueve, llenaban por completo el templo de la Trinidad, donde asistieron a la misa oficiada por el capellán del Colegio y cantada por todos los alumnos; buen número de ellos recibieron la Sagrada Comunión.

A las diez se organizaron los equipos de las clases para el campeonato de baloncesto, que se seguirán los próximos domingos.

A las once y media, se celebró un acto cultural; el Hermano Subdirector, pronunció una elocuente conferencia dirigida a los alumnos de las clases superiores, sobre "La influencia de Santo Tomás en la cultura y en la Iglesia". Expuso la obra del Santo, comparándola con la de Aristóteles y los filósofos árabes cordobeses. Terminó glosando la carta dirigida por el Santo a un estudiante que le pedía consejos para aprovechar el estudio.

A continuación se procedió a la proclamación y lectura de los trabajos premiados en el certamen literario organizado para este día. Fueron galardonados los trabajos presentados por los alumnos Faustino Fernández-Arroyo, Tomás Montero Tirado, González Morado y Manuel Hidalgo; merecieron mención honorífica, Juan Sarazá, que presentó una muy inspirada poesía a la bandera de la J. A. C. E.; Andrés Guerrero y Antonio Céspedes, todos los cuales leyeron sus ensayos.

Terminó la fiesta con unas palabras del Hermano Director, para felicitar a unos y dar ánimo a todos, repartiéndose a continuación caramelos entre los alumnos.

Por la tarde muchos, acompañados de sus profesores, se esparcieron por distintos lugares de la Sierra, con lo que la fiesta quedó completa.

Un Bachiller.

HACIENDA

PENSIONES

Se ha concedido pensión de jubilación, a la maestra doña Julia Moreno Gallegos, cuya pensión percibirá por esta Delegación de Hacienda.

Se ha concedido el traslado a Córdoba de las pensiones que percibían en Jerez y Castellón, respectivamente, doña Isidora Carmona Morales y don Rafael Herrera Doblas, los que serán alta a partir del mes actual.

Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias

A V I S O

Según se ha anunciado, los cultos que se celebren mañana a las siete de la tarde en la iglesia de San Agustín como último acto del solemne septenario a nuestra Titular, serán aplicados, porque la Santísima Virgen conceda al Caudillo—nuestro respetado Hermano Mayor—largos años de vida para bien de la Patria.

Esta Junta de Gobierno se vería muy honrada con la presencia en dicho acto de los Hermanos Mayores de todas las Hermandades, Cofradías y Asociaciones religiosas de la capital, a los que se complace en invitar por medio del presente ante la imposibilidad de hacerlo de forma particular.

El Secretario, J. Sánchez Garrido.

Hogar y Clínica de S n Rafael

Muy de veras agradecemos a los señores que componen la Junta Especial Benéfica, el donativo que en el día de Nuestro Padre San Juan de Dios nos hicieron. Dios le pague su caridad para con estos pobres niños. Al señor Gobernador Civil, nuestro querido don Eduardo, que tuvo además la fina atención de enviarnos al día siguiente unos pastelitos que los niños saborearon con verdadero gusto, y todos le recordamos con verdadero cariño, nuestra doble gratitud. Bien sabemos que no olvida a nuestros pequeños; buenas muestras tenemos de su bondad.

Informaciones Municipales

Para informarles de un asunto de su verdadero interés, deberán presentarse en la Secretaría Especial de la Alcaldía y en horas laborables de oficina los señores siguientes:

Doña Magdalena Moya del Río, don Adolfo Mira, doña Felicia Aguacila, don Manuel Ordóñez, doña Jacinta Quintana Martínez, don Antonio Herrero Marto y don Benito Castro Granero.

Jefatura Provincial de Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba

ORDEN DEL DIA 8 DE MARZO DE 1939.—TERCER AÑO TRIUNFAL

Artículo único.—Con lamentable frecuencia viene repitiéndose el caso de individuos que, careciendo de todo derecho para concursar plazas en las Academias Militares, elevan sus instancias directamente a los señores Directores de las mismas, prescindiendo de todo conducto regular y acompañando informes y certificados de personas o entidades que carecen de facultad para expedirlos.

Tales irregularidades tienen su origen en la creencia de muchos falangistas que estiman, que solo por el hecho de serlo o por haber prestado servicios con anterioridad, aunque hoy estén licenciados, tienen derecho a concursar, sin tener en cuenta que todas las convocatorias exigen taxativamente pertenecer a la Milicia Nacional, cualidad que solo pueden ostentar los encuadrados en Unidades tácticas de ella, siendo por tanto atribución exclusiva de los Jefes de dichas Unidades, remitir el informe reglamentario, de cuya facultad carecen las Jefaturas Locales, la de Organizaciones Juveniles y cualquier otra persona que no sea precisamente su Jefe Militar.

Tales peticiones, además de su carácter evidentemente antirreglamentario, persiguen en la mayor parte de los casos, la finalidad de conseguir con engaños, el ingreso en las Academias, perjudicando y lesionando el derecho de los demás aspirantes a quienes ilegalmente quitan plazas, teniendo todas las condiciones para ocuparlas con entusiasmo y provecho para la Patria, y como ello está reñido con la probidad y caballerosidad que han de adornar a todos los que pretendan ser Oficiales del Glorioso Ejército Español, hago público por la presente, que estoy dispuesto a aplicar las máximas sanciones a los que se permitan prescindir del conducto reglamentario de esta Jefatura.

El Comandante Jefe Provincial, Enrique Chinchilla. (Rubricado).

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués del Boil, 5 = Teléfono 2538

Plato para hoy:
Vaca asada a la jardinera.

La Emisión del S. E. U.

no es labor de aburridos, sino tarea de falangistas. El sábado, a las 20'15.

El Evangelio y su lección

EL EVANGELIO del domingo tercero de Cuaresma (Texto de San Lucas.—Cap. II)

En aquel tiempo estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado al demonio, habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: por arte de Belcebú, Príncipe de los demonios, echa él los demonios. Y otros, por tentarle, le pedían que les hiciese ver algún prodigio del cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: todo Reino dividido en partidos contrarios quedará destruido; y una casa dividida en fracciones camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino? Ya que decís vosotros que yo lancé los demonios por arte de Belcebú, ¿por virtud de quien los lanza vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios con el dedo o virtud de Dios, es evidente que ha llegado ya el reino de Dios a vosotros. Cuando un hombre valiente, bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro más valiente que él, asaltándole le vence, le desarmará de todas sus armas, en que tanto confiaba, y repartirá sus despojos. Quien no está por mí está contra mí; y quien no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre se va por lugares áridos buscando lugar donde reposar; y no hallándolo, dice: me volveré a mi casa de donde salí. Y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Y entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él; y entrando en esta casa, fijan en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas he aquí que una mujer, levantando la voz en medio del pueblo exclama: Bienaventurado el vientre que te llevó y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica.

SU LECCION

Es el Evangelio la mejor fotografía de Jesús. El nos retrata todos los estados del Maestro. Este Señor que domina con la eterna calma de su infinito poder todas las fluctuaciones y tempestades de la vida de los hombres, se acomoda muchas veces a nosotros en su actitud para dominar los estados pasionales de la humanidad y no rebusa ningún campo de combate.

El Evangelio de hoy nos le presenta como un Caudillo que está formando su ejército fuerte y disciplinado; y al reclutar los voluntarios, en el bando de guerra lanza estas palabras entre las notas castrenses de sus clarines: "O conmigo o contra mí", no hay términos medios. Semejante declaración, tan categórica, tan absoluta, tan universal, nadie jamás la ha podido hacer. Solo el pretenderlo sería resbalarse a lo ridículo.

Jesucristo no admite neutrales. Ante él nadie puede permanecer indiferente. O con él o contra él. No solamente exige que no seamos sus adversarios; exige que seamos sus amigos y soldados leales, que decididamente nos declaremos por él, nos pongamos a su lado, con adhesión total e inquebrantable; con abnegación universal e incondicional, con obediencia rendida y ciega, aceptando íntegramente su programa, consagrándonos enteramente a su servicio, al de su causa y al de su persona: el que ama a su Padre y a su esposa más que a mí, no es digno de mí—dice Jesucristo—. Su

ejército es el mejor tercio de la legión de héroes. Para Cristo los no amigos son enemigos.

¿Y tiene derecho a exigir esta entrega tan absoluta? Sí; es más, sus derechos sobrepasan en mucho a sus exigencias. Es Dios y tiene pleno derecho de jurisdicción y propiedad sobre todo lo creado. Además Jesús es la personificación y la encarnación viviente de la verdad y de la justicia absolutas. Y ante esta verdad y justicia, frente a la cual solo existe el error y el crimen, el hombre no tiene derecho a permanecer neutral. Y ya, concretando nuestra actuación, en la vida tenemos los dos bandos: uno capitaneado por Cristo, el otro por Satanás. ¿Podemos ser neutrales, podemos ser indiferentes? ¿Qué derechos tiene sobre nosotros Satanás? ¿Podemos ser neutrales e indiferentes ante nuestra felicidad actual y eterna? Cristo es el dador de la dicha suprema. Satanás el causante de toda desgracia.

A. Abad Gómez.

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España. Eso somos nosotros.

(SANCHEZ MAZAS)

LA NOVELA DEL SABADO

"La Ronda de los Galanes"

Se ha puesto a la venta el sexto número de La Novela del Sábado, titulado "La Ronda de los Galanes", original de la insigne escritora Concha Espina, gloria indiscutible de las letras patrias.

Quienes gusten del puro y rico castellano y, a la vez, de la emoción humana de los bellos relatos de amor y de dolor, encontrarán en "La Ronda de los Galanes", su novela predilecta.

Precio del ejemplar en kioscos y librerías, una peseta.

Para una España fuerte,
una España sana

Contribuye a la suscripción
Pro-Sanatorio-Enfermería
Antituberculoso
de Córdoba!

Asistencia a Fren-
tes y Hospitales

SECCION HOGAR DEL HERIDO

En el mes de Febrero del actual, se dieron en los locales de este Hogar del Herido, 6.340 meriendas, en las que se han consumido:

Gambas, 34 kilos; galletas, 100; pasteles, 1.920 unidades; panecillos, 2.000; aceitunas, 2 latas; cerveza, 1.138 botellas; gaseosas, 324.

También se han entregado como regalo en dichos locales:

Cajetillas de tabaco, 500 unidades; cartas de escribir, 5.000.

Los donativos que se han recibido con este destino son, en dinero:

Construcciones Electromecánicas, 2.000 pesetas; Porras Rubio, 100; Constructora Nacional, 250; don José Gutiérrez de la Higuera, 35; Suministros Eléctricos, 20. Total, 2.405 pesetas.

Los donativos en especies son:

La Mezquita, 18 cajas de botellas grandes, y una bonificación en factura que representa en conjunto la cantidad de 1.110 pesetas; Antonio Nieto, 30 kilos de gambas; El Cantábrico, 4 kilos de gambas; Casa Mirita, 200 pasteles; Pedro Galvez, 200 panecillos; Morte, 200 idem; Angel Moyano, 200 idem; viuda de Salmoral, 200 idem; Horno del Cristo, 200 idem; Horno de la Cruz, 200 idem; Rafael Cruz, 200 idem; Antonio Cuesta, 200 idem; Enrique Fernández, 200 idem; Juan Galvez, 200 idem.

El fundamento vital de la solución italiana de la cuestión de Túnez

La cuestión de Túnez que con tan sólido fundamento ha vuelto a plantear la Italia fascista después de muchos años de haber permanecido en estado latente, surgió el año

trabajo de sus hijos. Mientras hombres de sangre y de lengua italiana sigan viviendo y reproduciéndose en Túnez, la cuestión permanecerá abierta. La Italia fascista no se



1881, a consecuencia del golpe de mano francés que se anticipó a la ocupación italiana, universalmente considerada legítima y necesaria por las mayores potencias europeas de aquel tiempo. La imprevista ocupación francesa del territorio tunecino, había de convertir esta cuestión en un nuevo motivo de discordia, que se habría transformado ciertamente en conflicto abierto, si otra cuestión, la de la realización de la unidad nacional y del irredentismo, no hubiesen constituido entonces para Italia una cuestión previa absoluta a toda otra de carácter internacional.

Parécia que después de la gran guerra, Italia debía encontrar justicia para Túnez en la paz que siguió; pero la gran guerra terminó y el tratado de Versalles dejó relegada a Italia entre las naciones que aún esperan y piden justicia. El proceso de revisión de las injusticias internacionales mantenidas y ratificadas por ese Tratado, ha comenzado y necesariamente debe ser llevado a fondo. Italia esgrime sus derechos históricos basándose en el hecho de ser la nación europea que más que ninguna otra ha creado la prosperidad de Túnez, con el

resignará a considerarla terminada y resuelta hasta que lo sea de acuerdo con las normas de justicia.

A continuación reproducimos una nota de estadística plástica que hace entrar por los ojos del más ignorante o indocumentado el fundamento vital de la "natural" aspiración de Italia y de la solución italiana de la cuestión de Túnez.

"AUXILIO SOCIAL"

Contribuye a la obra maravillosa que atiende al desvalido, sostiene a las familias pobres, y prepara a los niños de hoy para un mañana de grandeza.

AMA AL

"AUXILIO SOCIAL"

Y AMARAS A ESPAÑA.

Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.



RELACION DE FLECHAS QUE SE HAN DISTINGUIDO DURANTE EL PASADO MES DE FEBRERO

Gastadores y escolta de Bandera

Manuel Calderón Hernández, Ignacio Fernández Zamora, Rafael Gazón Garrido, Enrique Galisteo Sánchez, Rafael Vázquez Moreno, Luis Lozano Carmona.

Banda de cornetas y tambores

Antonio Illescas Sacristán, Francisco Márquez García.

Tercera y Cuarta Centuria

Rafael Serrano Becilla, Alejandro Mesa Sobriel, Manuel Sánchez Sanz, Amador Vázquez de la Plaza, Gonzalo Luna F. Luanco, Julio Muñoz Torralbo, Manuel Carmona Córdoba, Manuel Berenguer Espinar, Félix Calvo de Pareja, Salustiano Luque Padillo, Luis F. Mendieta Baeza, José Pineda Alonso, José Luque Guerra, José Luis Fernández Pérez, Antonio Mahedero Balsera, Guillermo de Lara Fernández, Alonso Galisteo Roca, Joaquín Morales Palomino.

Sector Sur

Fablán Muñoz Torralbo, Manuel Entrenas Jiménez, Manuel Pons Alcántara, Joaquín Martínez Aguilar, José Morilla Esclava, Emilio Costi Cantarero, Manuel Osorio Bejarano, Vicente Pascual Rosal, Isaias Galán López, Ricardo López Galisteo, Manuel Ortíz Plata, José Carmona Herencia, Rafael Moya Luna, Manuel González Díaz, José Santiago Moreno, Juan Solar Reina.

Sector Norte

Rafael Martín Miró, José del Río Flores, Manuel Martín Mañani, Francisco Navarro Recio, Manuel Montero Jiménez, Rafael Montero Jiménez, Lázaro Arroyo Megias, Antonio Marchal Sánchez, Manuel Carrasco Prieto, José Fuentes Galán, Manuel Cabello Gómez, Antonio Martín Mañani.

Sector Este

Francisco Castillo, Rafael Román Cano, Francisco Gavilán Martín, Francisco Carcelén Lopesosa, Miguel del Río Flores, Juan del Río Flores, José Manuel de Luque García, Luis Gala Velasco, Gabriel Larriva Durán.

SECTOR OESTE

Juan Pizarro del Río, Francisco Fernández Vilches, José López Trillo, Juan Jiménez Galisteo, Juan Fernández Vilches, Miguel González Moya, Manuel Okván Sánchez, Julio Galisteo Puntas.

El Secretario de O. J., Marcial Costa.

VELA AL VIENTO

Nueva Geografía de Italia

Por Jesús Huarte

¿Ustedes siguen creyendo que Italia es una península? Pues hagan el favor de modificar ese concepto geográfico, un tanto anticuado, y estarán más cerca de la realidad.

Recuerda uno aquellos tiempos, cuando el viejo maestro, cristalizando en un mapa anhelos de horizontes, señalaba aquella enorme bota de montar, al tiempo que nos decía: "Italia es una península, cuyas fronteras son..."

Daban ganas de gritar: Francia, Alemania, Suiza y Yugoslavia. ¡Eh! tengan ustedes la bondad de soltar esas amarras terrestres que sujetan a Italia. ¿No se dan cuenta de que es una isla que espera el clásico empujoncito de la botadura, para lanzarse al mar? No se percatan de que Italia es una isla, y que solamente su misión de Madre de Europa la ha amarrado al continente?

Afortunadamente, ese concepto de insularidad fué expuesto clarísimamente por el Duce, en su discurso del 18 de Marzo de 1934, pronunciado ante la Asamblea quinquenal del Régimen: "Toda Italia, dijo Mussolini, está en el mar". La diplomacia internacional no le concedió a la frase mayor importancia, y sin embargo, no es aventurado afirmar, que el Duce, en aquella alusión, anunciaba veladamente la conquista de Abisinia. Sabía el genial político, que solamente en el mar volvería a encontrar Italia la grandeza pasada, como sabe muy bien que Roma vivió en el cénit de su poderío, cuando el Mediterráneo estaba cuajado de galeras romanas.

Pero Mussolini no se detiene en definiciones. Las realiza. Por lo pronto ha logrado que los italianos sientan la magnitud del problema mediterráneo, y comprendan la necesidad imperiosa de asegurarse en él un puesto preeminente.

Ni los más seguros ejes, que la diplomacia y los intereses comunes puedan construir, podrán convencer a Italia de que su verdadero destino está en el mar. Sin descuidar en lo más mínimo, los "negocios terrestres", Mussolini ha dotado a su patria de una marina realmente formidable. Ensanchar la patria, bien vale la pena de colocar unas quillas, y los flamantes y modernísimos cruceros italianos afirman en el Mediterráneo, la voluntad decidida de ampliar la heredad familiar. La potencia naval de Italia nace directamente como consecuencia de ese concepto de la insularidad.

Librenos Dios, el discurrir aquello de las fronteras naturales, demasiado movibles por otra parte a través de los tiempos. Tampoco queremos hacer un recorrido histórico; pero es bueno recordar que España inició la subida hacia el poder con el descubrimiento de América, es decir, cuando se percató de que las carabelas servían

para otra cosa que no fuera la persecución de piratas berberiscos, que andaban por esos mares de aventura. Nadie puede poner en duda el hecho de que nuestras más

claras glorias, vayan asociadas al mar. Desde Lepanto hasta Túnez, para citar un nombre que ahora está en primer plano ante los ojos curiosos del mundo, y de la avidez diplomática, que por lo visto, a la hora de las reivindicaciones se olvida... de que allí corrió mucha sangre española, que al fin y al cabo podría ser un título tan respetable como otro cualquiera para reclamar derechos...

Pero esta ya es otra historia, que podría distraer a los lectores.

El representante de España en la Coronación de Pío XII



El Ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta, nuestro camarada, que representará a España en la grandiosa ceremonia de mañana, en Roma.

CRUZ DE REDENCION

La ví marchar presurosa por una estrecha calle de la vieja Sultana, envuelta en la nitidez de su albo vestido y sobre cuyo virginal pecho se abría, como hermoso clavel, la roja cruz maltesa, que recuerda los labios sangrantes de la herida siempre fresca del Mártir del Gólgota, que, abierta por la más ardiente y divina caridad, invita amorosa a todos los desgraciados y doloridos a adentrarse en el sagrado de aquel vivo recinto, donde siempre encontrarán bálsamo para sus llagas, resignación en sus dolencias, fortaleza en sus flaquezas y consuelo en su agonía...

He visto su menuda y grácil figurilla moverse y multiplicarse en la triste penumbra de un melancólico atardecer en la fría sala de un hospital, inclinarse sobre el lecho en el que la carne, mordida por la metralla, se agitaba y retorcia en epilécticas contorsiones, para calmar con el eco confortativo de su voz y la dulcedumbre de su casta mirada compasiva el agudo dolor de unas llagas cancerosas, y apagar el fuego de una fiebre infernal, y encender en aquel pecho horadado, la celeste llama de una consoladora esperanza.

Y en los campos de la guerra, que son los campos de la muerte y de la gloria, también la he visto perderse entre el polvo y el humo del combate, y el fuego de las explosiones, y el zumbar del cañón, y el crujir de las granadas y el tableteo de las ametralladoras, y el gritar de los combatientes, y el gemir de los moribundos... en medio de aquella dantesca e infernal orgía, era ella la que, con una solicitud heroica y abnegada, acudía presurosa allí donde había heridas que taponar, miembros desgajados que ligar, últimos suspiros que recoger, y ojos moribundos que cerrar... y aún la ví al apagarse el día, cómo cayó bañada en su propia sangre, sobre el agonizante hermano, al que pretendió levantar con sus ya agotadas fuerzas, y aquella cruz grabada sobre su virginal pecho, por el candente hierro de la metralla enemiga, fué la cruz de su glorioso martirio, y emblema del más sublime y divino de los amores...

Es amiga, amiga generosa y buena, que

sabe sacrificar sus juveniles ilusiones para llevar a la mansión del infortunio y del dolor el optimismo de su juventud, la caricia de su palabra, la luz de su sonrisa y la solicitud de sus cuidados; es hermana dulce y cariñosa que abandonó su hogar para restañar heridas, para dulcificar dolores y para dar su sangre generosa en peligrosas transfusiones; y es madre, madre tierna e incomparable, de abnegación infinita, de ternura inexhausta, de delicadezas sin cuento y de un elevado y sublime amor que sabe ver en el hermano que

sufre a un hijo dilecto de la madre Patria a quien no regateó su sangre para que ésta llegase a ser Una, Grande y Libre.

A pesar de tantos sacrificios, la humilde enfermera no va tras los aplausos y alabanzas de la sociedad, ni reclama los honores a que tiene derecho por su virtud y heroísmo, ella no ambiciona otro honor y otra gloria que ostentar sobre su pecho generoso la roja cruz de su uniforme que será la cruz de la Redención de España, y después...

"Cuando suenen campanas de gloria será la victoria su premio mejor".

G. Galán y Galán

ALMENA

EL CINE MAÑANA

Por Joaquín Romero Marchent

La generación de la post guerra había olvidado a Francisca Bertini, a la Hesperia, a la Menichelli, a la Jacobbini, a Zaconi, a Novelli; la generación de la post guerra, se sentía inclinada a lo chabacano de lo liberal, más todavía, que a lo liberal como doctrina.

Y el gusto de los públicos, derribó a la "fatalidad" y al "dinamismo en mangas de camisa". Y la vida empezó a ser una resultante del cinematógrafo, mientras al cinematógrafo se le robaban calidades humanas. Y por este artilugio de la "industria", no fué el cinema un reflejo, sino un reflector. No respondía el Cinema al sentido humano de la vida, sino que por el contrario, se arrancaba capacidad humana de la vida, para que nos pareciésemos de verdad a ese mundo cinematográfico creado por un sentido industrial tal vez con miras políticas inconfesables. Pero, "no había otro cine".

Y si lo había, el año 1938, queda como exponente. Tal vez todos, fuimos unos ingratos olvidando el antecedente europeo de huir de lo cursi para caer en la desprecupación "cursílsima" "en mangas de camisa". Olvidamos los films románticos donde los protagonistas morían de amor y nos dimos de bocas con esos films de divorcio y de procaacidad.

Insistimos, en que no pretendemos sentar la teoría, poco inteligente, de negar la "técnica" y "la escuela" de un cinema consciente y considerable, pero aspiramos sí, a reintegrar el Arte cinematográfico a sus verdaderas raíces y defendemos las reivindicaciones europeas. Es preciso poner al mundo, al viejo o al nuevo continente, la "escuela" europeo, porque es más inteligente. Y es más inteligente, porque todo el gran sentido literario del mundo es europeo.

En el año que acaba de morir, hemos visto cómo Italia vuelve por sus fueros cinematográficos, con un magnífico sentido

latino de lo humano, de lo hondo y de lo alto. Los films italianos, sin volver la espalda a la plástica, dan cara a las emociones eternas. Falta tal vez reposo, pero sobra luminosidad y ambiciones de arte.

El cinema alemán mientras tanto, profundo, técnico y admirable, nos ofrece avances seguros y asimilaciones interesantes. Va perdiendo en lentitud lo que va ganando en emoción. El cinema alemán se nos muestra cada vez más espectacular, y sin embargo cada vez más inteligente. Todo lo aprovechable y digno de consideración de las demás escuelas está asimilado y considerado por su técnica.

Nuestro cinema mismo, al pasar por los estudios alemanes y al tamizarse por sus laboratorios, parece otra cosa y predispone al optimismo para lo futuro. Exteriores, intérpretes y directores, tenemos, nos falta tal vez orientadores literarios, pero que estoy seguro que el día que los tengamos nuestras pantallas quedarán limpias de "toreros" y de "bandidos", de "cañeses", de "pícaros" y de "flamencos". Y ese día, el cinema nacional habrá salvado uno de sus más terribles viejos, porque del otro, ya casi está salvado al europeizar su escuela.

NAZ

Talleres de Carros, Herrería y Cerrajería

AMADOR NAZ ROMAN

Campo de San Antón, núm. 15
Teléfonos 2958 y 2998

CÓRDOBA

Carruajes, Escaleras y Lámparas para las Aceitunas

Para Vinos de
Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, fl. - Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

La situación caótica en la zona roja se agudiza, no obstante la represión sangrienta que lleva acabo el Consejo de Defensa

EN SUFRAGIO POR LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Sevilla, 11.—Ayer a las diez de la mañana, se celebró en la iglesia del Santo Angel, una misa de requiem en sufragio de los mártires de la Tradición, asistiendo el gobernador militar, general Llanderas y otras autoridades militares y civiles, como asimismo todas las jerarquías del Movimiento.

Terminada la misa, los concurrentes se dirigieron a la Cruz de los Caídos, donde colocaron una corona.

El Gobernador señor Cadenas Camino, dió las voces reglamentarias del Movimiento.

CASADO Y BESTEIRO ACUSADOS DE FASCISTAS

París, 11.—"L' Humanité", publica un artículo hablando de la lucha planteada entre comunistas y socialistas-republicanos-anarquistas en la zona roja española.

Lo más curioso de dicho trabajo, es que afirma que Casado y Besteiro son fascistas.

REGALO DE UNA BANDERA A LOS REQUETES DE NAVARRA

Pamplona, 11.—Un navarro que oculta su nombre, ha regalado una bandera al Tercio de Requetés de Navarra, queriendo con ello premiar la gesta de dichas fuerzas en Andalucía, donde actuaron recientemente.

UNA COMISION A CASTELLON

Pamplona, 11.—Ha marchado a Castellón una comisión de la Diputación, que ha sido invitada por el general Aranda a los actos que han de celebrarse el domingo, con motivo de la presentación de los Tercios de Requetés del Cuerpo de Ejército de Galicia.

LA ENTREGA DE UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR AL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Zaragoza, 11.—Para hacer entrega al Ayuntamiento de Barcelona de una imagen de la Virgen del Pilar, obra de la orfebrería zaragozana, ha marchado a la capital catalana una comisión integrada por representantes de la Diputación y de la Junta recaudadora.

La comisión va presidida por el alcalde.

DETENCIONES IMPORTANTES

Barcelona, 11.—Entre las detenciones efectuadas últimamente, figuran las de Antonio Serra, cobrador de la Compañía de Autobús, que fué director del periódico anarquista "Tierra y Libertad", y que influyó mucho en las declaraciones de huelgas y en los actos de sabotaje, y Nieves Bouza, de filiación sindicalista, que había intervenido en varios asesinatos de personas de derechas.

El Papa recibe al Cardenal Gomá

Ciudad del Vaticano, 11.—Ayer recibió en audiencia especial el Santo Padre Pío XII, al Cardenal primado de España, señor Gomá.

Ciudad del Vaticano, 11.—Han comenzado a llegar Delegaciones Extranjeras para asistir a la Coronación del Pontífice.

Con este motivo llegarán también numerosos periodistas extranjeros.

El número de éstos y de italianos que asistirán a la Coronación, se calcula en unos cuatrocientos.

En la mañana de ayer, llegaron a Roma las Delegaciones de Hungría, Polonia y Lituania.

Por la tarde la delegación checoslovaca y la portuguesa.

Esta noche se espera la llegada del príncipe Carlos de Bélgica, hermano del Rey Leopoldo.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

París, 11.—Se reunió el Gobierno francés en Consejo de Ministros.

En la reunión se trató especialmente del problema de los refugiados rojos, y sobre todo de la solicitud que dirigentes marxistas han hecho para residir en territorio francés.

Oficiosamente se sabe que no adoptó solución en firme.

LA LLEGADA A BURGOS DE MR. PETAIN

París, 11.—El mariscal Petain embajador de Francia en Burgos, saldrá de París el martes próximo.

Llegará a San Sebastián y el miércoles continuará su viaje a Burgos.

UN OBSEQUIO A PEPE CAMPUA

San Sebastián, 11.—El Embajador de Alemania en España, a presencia de dos agregados de embajada, hizo entrega al gran reportero gráfico español Pepe Campúa, de una máquina fotográfica, la más moderna que existe, obsequio de Alemania, por sus servicios prestados en los frentes de combate.

Campúa agradeció el obsequio e hizo votos por Alemania y su fuhrer.

EL TESORO DE LA CAPILLA DE SAN JORGE

Barcelona, 11.—La policía ha logrado recuperar la mayoría de los objetos robados por los rojos en la capilla de San Jorge.

Entre lo recuperado figuran varios relicarios de gran valor.

EL REPRESENTANTE DE PORTUGAL EN LA CORONACION DEL PAPA

Lisboa, 11.—El jefe del Estado designó al ministro de Educación Nacional, para que represente a Portugal como embajador extraordinario, en el acto de la coronación de Pío XII.

El ministro, acompañado del Jefe de Protocolos del ministerio de Negocios Exteriores, marchó a Roma por vía aérea.

Bulgaria ha reconocido a la España Nacional

Burgos, 11.—Ayer comunicaron en el Ministerio de Relaciones Exteriores, que el Gobierno de Bulgaria, en Consejo de Ministros, celebrado en Sofía, acordó el reconocimiento de "jure" del Gobierno del Generalísimo Franco.

El representante diplomático de Bulgaria cerca de Burgos, será designado en breve.

CONFERENCIA APLAZADA

Zaragoza, 11.—La conferencia que mañana domingo debía pronunciar el camarada Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Rafael Sánchez Mazas, ha sido aplazada hasta el próximo día 19.

CONCESION DE LA LAUREADA DE SAN FERNANDO AL COMANDANTE MONTERO

Burgos, 11.—Le ha sido concedida la Cruz Laureada de San Fernando al comandante inválido, destinado en la Legión, don Rafael Montero Bosch, por los actos de heroísmo que llevó a cabo en la ocupación de la posición de Peñasolo en Cataluña.

IMPORTANTE DONATIVO

Pamplona, 11.—La Diputación Provincial entregado al gobernador un donativo de 75.000 pesetas con destino a la suscripción para auxiliar a las poblaciones recientemente liberadas o que se vayan liberando.

UN SUBMARINO ROJO EN PALMA

Palma de Mallorca, 11.—El submarino rojo "C. 2.", que intervino en varios combates contra la Escuadra Nacional, ha estado en aguas de Palma.

La tripulación se rindió sin condiciones, desembarcando a los gritos de ¡Viva España!, ¡Viva Franco!

PROPAGANDA PORTUGUESA EN INGLATERRA

Londres, 11.—Con motivo de la clausura de los quince días de propaganda portuguesa, se celebró en esta capital un banquete que fué presidido por el embajador de Portugal y otras personalidades.

El director del Secretariado de Propaganda, pronunció un discurso expresando su agradecimiento a las autoridades y al pueblo londinense por la cooperación que le habían prestado.

Después verificóse una recepción a la que concurrieron numerosos diplomáticos, entre los que se hallaba el embajador de España, señor Duque de Alba.

Las señoras que asistieron al acto, fueron obsequiadas con objetos de filigrana, contruidos en Portugal.

PROXIMO CONSISTORIO

Roma, 11.—Se insiste en que Pío XII tiene el propósito de convocar a un Consistorio para los primeros días de abril.

En dicho Consistorio deberán ser cubiertas las nueve plazas de cardenales que hay vacantes.

DESFILE DE CAMISAS NEGRAS

Roma, 11.—Entre los actos que han de celebrarse con motivo del aniversario de la creación de los Fascios, figura una concentración y desfile de las camisetas negras, que formaron parte de las escuadras de asalto que combatieron contra los socialistas y los comunistas.

El número de estas camisetas negras, será muy restringido, por que solo se concederá tal honor a los que se destacaron en actos individuales.

A cada uno de ellos se les entregará un distintivo especial.

Todos los fascistas de las primeras horas revolucionarias, recibirán premios en metálico, donados por las casas de comercio, institutos y dependencias del Estado.

EL MINISTRO DE ECONOMIA DEL REICH

Berlin, 11.—El ministro de Economía de Alemania, marchará hoy a Basilea, para asistir a la reunión del Consejo del Banco Internacional de Pagos.

EL S. E. U.

hablará hoy sábado, día 11, a las 20'15 de su noche, por el micrófono de E. A. J. 24. Todos los estudiantes deben oír la Emisión del S. E. U.

LABOR ESPIRITUAL DE AUXILIO SOCIAL

Lérida, 11.—En Balaguer se ha celebrado un acto simpático organizado por Auxilio Social.

Fueron bautizados nueve niños nacidos durante la dominación marxista.

Se elogia unánimemente a Auxilio Social que, además de la labor humanitaria y social que lleva a cabo, realiza también obra espiritual.

EL GENERAL GAMELIN

París, 11.—El general Gamelin, ha marchado a Marsella para inspeccionar los servicios militares de aquella región.

Regresa a Sevilla el Cardenal Segura

Sevilla, 11.—A las cinco de la tarde llegó a Sevilla el Cardenal Segura, procedente de Roma, en donde asistió a la elección del Papa.

El ilustre purpurado fué recibido por el Cabildo Catedral, todas las autoridades y numeroso público.

Seguidamente se celebraron en la Catedral actos religiosos, a los que asistió el Cardenal, el cual pronunció una plática refiriéndose a la ceremonia de la elección del Sumo Pontífice.

OBRERO CONDENADO A MUERTE

Moscú, 11.—Un Tribunal Militar ha condenado a muerte a un obrero de la estación, que hirió de una puñalada al jefe de aquella, al reñirle éste porque estaba infringiendo los reglamentos de trabajo.

Teatro Duque de Rivas

HOY SABADO

ESTRENO

LA EXCENTRICA

MARTES PROXIMO

El Rey de Reyes

TEMPESTAD EN GENOVA

Génova, 11.—Se ha desencadenado en esta región una violentísima tempestad, que ha devastado grandes zonas de terreno.

Muchos árboles han sido arrancados de cuajo.

Un obrero que estaba trabajando en un tejado, fué lanzado al suelo resultando gravemente herido.

EL VIRREY DE ETIOPIA, LLEGA A ROMA

Roma, 11.—Esta tarde llegó en avión el Virrey de Etiopía, Duque de Aosta.

NUEVO ACORAZADO ALEMÁN

Berlin, 11.—El día 10 del próximo mes de Abril, será botado al agua un nuevo acorazado alemán de 35.000 toneladas.

COMUNISTAS AUTENTICOS

Guadalajara, 11.—Los agentes del servicio de investigación y vigilancia, detuvieron a tres comunistas en el momento en que tenían dispuesto un automóvil para fugar.

En el equipaje llevaban muchos objetos de plata y oro y cuadros de gran valor.

LA EMBAJADA FRANCESA

París, 11.—La Embajada francesa que se dirige a Burgos, está integrada por las personas siguientes:

Embajador, Mariscal Petain; su jefe de E. M., general Vahutier; ayudantes, capitán Bonhosume; agregados militar, naval y aéreo, respectivamente, señores Briot de Lepine, Delaye y De Forostarzu; consejero Gazel, y secretario Du Chayla, Daurailha, De Palapiné y Tivan.

CIANO REPRESENTARA AL GOBIERNO FASCISTA

Roma, 11.—En las ceremonias de la coronación del nuevo Pontífice, los Reyes Emperadores de Italia estarán representados por el príncipe de Piemonte y el Gobierno fascista por el conde Ciano.

UNA CAUSA SENSACIONAL

París, 11.—Ha despertado gran expectación la vista de la causa contra Fritz Weidmann y su cóplice, Rojer Millión, acusados de varios asesinatos.

La causa durará seguramente tres meses. En el chalet que habitaban en seis meses, cometieron seis asesinatos, entre ellos el de la bailarina yankee Fanne Decoren. Centenares de periodistas asistirán a la vista.

La lucha en Madrid entre mijaistas y comunistas

El cuerpo de Ejército de maniobra, a las órdenes del Consejo de Defensa rojo, llega a la Plaza de Manuel Becerra

Madrid, 11.—Unión Radio, transmitió ayer a las once de la mañana, el siguiente comunicado del llamado Cuartel General del Consejo de Defensa:

"Durante la mañana de hoy, el Ejército de Maniobras prosiguió su victorioso avance sobre Madrid, y después de vencer la resistencia de los sediciosos, ha entrado en la Plaza de Manuel Becerra.

Han caído en poder del Ejército republicano, la mayoría de los edificios, desde los que se hacía frente a nuestras tropas y se han pasado a nuestras filas más de 14.000 soldados."

Madrid, 11.—A la una de la tarde Unión Radio emitía esta noticia:

"En estos momentos la "gloriosa" aviación republicana, arroja sobre la capital millares de proclamas.

Los bravos pilotos de la "gloriosa" colaboran para hacer llegar a las filas de los rebeldes la verdad.

Termina la proclama de la Junta, diciendo que la "gloriosa" cumple hoy con su deber."

Madrid, 11.—Un tal Edmundo Domínguez, vicepresidente de la U. G. T., se permitió en la tarde de ayer lanzar por radio una soflama.

Después de hacer una descripción sobre la legitimidad de un Gobierno, dijo que el único—¿cuántos habrá?—que merece el dictado de tal es el del general Miajas.

Defender otra tesis es un crimen a su juicio.

Agregó que en el día se habían reproducido las escenas violentas, que solo sirven para retrasar la obra de la Junta Nacional. Aseguró que dicha Junta espera que cada uno se reintegre a su puesto.

Madrid, 11.—Una radio madrileña dió ayer la siguiente noticia:

En la tarde de ayer los comunistas se apoderaron de dos camiones cargados con latas de leche condensada, que estaba destinada a los enfermos graves y niños de Madrid.

Los comunistas lo sabían y apesar de ello han cometido la rapiña. Por tal motivo ni los enfermos ni los niños, pueden hoy tener su alimentación.

Madrid, 11.—Entre los edificios arrebatados ayer tarde por los "juntistas" a los comunistas, figura el del Gobierno civil y los estudios de Unión Radio,

Los comunistas se han concentrado en los suburbios del suroeste de la capital.

San Juan de Luz, 11.—Dicen de Madrid, que a la una de la tarde los comunistas se apoderaron del edificio del Ministerio de la Gobernación y de varios locales cercanos a los estudios de Unión Radio.

Igualmente se han apoderado de varias estaciones del Metro, que estaban dedicadas a refugios contra la aviación.

El tunel del Metropolitano entre las calles Serrano y Diego León, está ocupado por los comunistas, así como el depósito de transportes municipales.

Se han librado nuevos y sangrientos combates en diferentes puntos de Madrid

San Juan de Luz, 11.—Comunican de Madrid, que las tropas de Miajas han logrado apoderarse del ministerio de Marina, de la Telefónica y de otros importantes edificios de los que hasta ahora eran dueños los comunistas.

París, 11.—Se recibe un mensaje de Madrid dando cuenta de que las tropas adictas al Consejo de Defensa, han reconquistado el pueblo de Alcalá de Henares, cuyos organismos estaban aún en poder de los comunistas.

Londres, 11.—Comunica la Agencia Reuter, que se ha entablado una gran batalla en la plaza de Manuel Becerra entre "mijaistas" y tropas comunistas.

Uno y otro bando emplea los tanques y piezas de artillería.

Según el general Miajas, ellos son dueños de la citada plaza y los comunistas están amenazados de verse envueltos por el enemigo.

Madrid, 11.—Unión Radio comunicó anoche que se había reunido en sesión ordinaria el Ayuntamiento de Madrid, asistiendo todos los concejales, excepto los comunistas.

También comunicaba que la animación en las calles de Madrid había sido mayor que la de los días anteriores.

Por los barrios de la ciudad, no afectados por la insurrección, el tránsito era normal.

Afirmaba que los focos rebeldes se limitaban solamente a la barriada de Buenavista.

Madrid, 11.—A las siete de la tarde

San Juan de Luz, 11.—Los combates en las calles madrileñas tienen gran intensidad.

La situación es muy confusa, siendo peligrosísimo transitar por las calles, pues nadie sabe quién es amigo y quien es enemigo.

La Junta de Defensa posee aún la Central telefónica y la emisora.

Madrid, 11.—La Voz de España, emisora marxista al servicio de la titulada Junta de Defensa, decía anoche a las nueve, que con la llegada de las fuerzas de maniobra, mandadas por el coronel Prada, la situación se había despejado, quedando algunos focos comunistas, el más importante el de la calle Serrano, completamente aislados.

Mientras el locutor lanzaba sus notas y proclamas, el sonido clásico de las ametralladoras en funciones, hacían pensar en combates próximos a los estudios de la emisora.

habló por el micrófono de Unión Radio, el general Matallana, dirigiendo una soflama a los soldados.

Dijo que era la primera vez que hablaba públicamente y que seguramente por eso no lo conocerían la mayoría de los combatientes, pero podía asegurar que había sufrido todas las amarguras de la guerra y que sentía como propias las penalidades de los soldados que están en los frentes.

Les hizo un llamamiento para que mantengan la disciplina, evitando la situación caótica a que querían llevarlos unos grupos de engañados por doctrinas exóticas.

También se radió una nota del Cuartel general del Consejo de Defensa, advirtiendo a los soldados que el enemigo tiene ya ultimados sus preparativos para el ataque a Madrid, que emprendería de un día a otro.

Les exhortaba a permanecer fieles a la República y dispuestos a hacer invulnerables las posiciones que defienden.

La nota terminaba diciendo: "Jefes, oficiales y soldados, una sola consigna: todos en pie de guerra para defender Madrid."

Madrid, 11.—Se ha reunido el Consejo Nacional de Defensa.

La reunión que empezó a las cinco y media de la tarde, terminó a las nueve de la noche.

Se facilitó una nota en la que se da cuenta de que la situación en Madrid era más tranquilizadora.

Respecto a Madrid el llamado ministro de la Gobernación informó de las medidas adoptadas, así como de las noticias recibidas de provincias, según las cuales la

Crónica de JUSTO SEVILLANO

El Caudillo es el que señalará la hora en que ha de producirse la victoria definitiva

presión era favorable y totalmente satisfactoria.

Madrid, 11.—Unión Radio informó anoche que en las primeras horas de la mañana fuerzas del Consejo Nacional de Defensa, habían desplegado durante toda la noche gran actividad, prosiguiendo la limpieza de los focos comunistas en el barrio de Salamanca.

Las fuerzas de Asalto tomaron todas las esquinas estratégicas de la mencionada barriada, quedando perfectamente localizados los dos o tres focos sediciosos existentes y las cuales esperaban las órdenes del coronel Casado para reducirlos.

Núcleos de rebeldes se situaron en la plaza de la Independencia y ocuparon algunas casas, entre ellas el edificio de la Maternidad, donde se encuentran gran número de parturientes.

El locutor de la emisora al servicio de Alianzas, citaba casos pintorescos de los comunistas que demuestran su desmoralización y cansancio.

Contaba que a las diez de la mañana un teniente al mando de una compañía de ametralladoras, se acercó al Ayuntamiento y solicitó del jefe de la guardia municipal permiso para instalar sus máquinas.

Como el jefe de la guardia le dijera que podía entrevistarse con el alcalde para solicitar el permiso, el teniente decidió marcharse con rumbo desconocido, mientras los soldados cargados con las máquinas se preguntaban a donde iban.

ACUERDO GERMANO-FRANCES

Berlín, 11.—Un comunicado de origen oficial da cuenta de que en las negociaciones germano-francesas sobre la anexión al Reich del territorio sudete, se ha llegado a un acuerdo, cuyo texto quedó firmado esta mañana.

MODIFICACION DE LA LEY DE RECLUTAMIENTO

París, 11.—La Cámara y el Senado han aprobado por unanimidad las modificaciones introducidas a la ley de Reclutamiento.

Entre las modificaciones figura la duración de permanencia en filas, lo que permitirá disponer en tiempos de paz de medio millón de hombres, cifra que se aumentará a 600.000 en 1941.

UN GRAN PROYECTO DE DEFENSA NACIONAL

París, 11.—Daladier anunció en la Cámara la presentación de un gran proyecto de organización de la defensa nacional.

PARA TRATAR DE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

París, 11.—Se ha fijado la fecha del 5 de Abril para la reunión de un Consejo de Ministros, en el que se tratará de las próximas elecciones presidenciales.

VIAJE DEL DOCTOR SCHAST

Berlín, 11.—El doctor Schast saldrá mañana en viaje de vacaciones.

Se propone visitar la India y posiblemente Australia.

Burgos, 11.—Siempre que nuestro anhelo a lo largo de dos años y medio de guerra, ante la inminencia de un grato acontecimiento, ha preguntado: ¿Cuándo? Algún jefe nos ha respondido: "Cuando el Caudillo quiera". Y el Caudillo ha querido siempre que se han combinado una serie de factores y nadie nada más que él, es dable a conocer. Esta voluntad y decisión es señalada en la hora precisa, ni un minuto antes ni un minuto después.

Uno de los artifices de la victoria, el general Mola, decía siempre: "Un minuto antes no es la hora. Un minuto después no es la hora tampoco: La hora es la hora". Esto quiere decir para el cronista, acusado al día de hoy, que es por lo que quiere su anhelo, no ha llegado ya sencillamente, porque el Caudillo estima que aún no es la hora en punto.

Porque las manillas del reloj no han marcado la hora y precisa que, desde hace tiempo, se adivina próxima. La guerra para el enemigo termina como empezó, como expresión de un caos espantoso, ante recíprocas acusaciones, cayendo al suelo el artificio de los mandos superiores, surgiendo arriba otra vez, la auténtica escoria y derrumbándose el ficticio generalato de intrusos que ya no mandan y que se ahogan en su propia sangre. Nuestro poder se exalta ante la ciudad de todos los dolores, crucificada en la cruz que ella misma se labró en sus horas más alegres.

Los que la han martirizado continúan representando su farsa alegre, persisten en el bárbaro martirio, lo ensayan todo; todo menos lo que por amor a Madrid y España debieron realizar en 1936: la rendición sin condiciones; la declaración, lisa

y llana, de que Franco era el Caudillo, el que forzó la línea del Alberche, el que llevó a los soldados hasta las mismas calles de la ciudad, en realidad, desde hace mucho tiempo.

Ocupar una ciudad de la que se ensañó una horda feroz dispuesta a destruirla casa por casa, era empresa que nosotros no queríamos intentar. Nos interesaba, como españoles, conservar, en todo lo posible, el perfil y la figura de la capital de nuestra nación. Nunca quisimos el daño de Madrid y ocupada moralmente, la guerra fué por otros derroteros. Y hoy, en el momento en que no cabe ninguna duda sobre la decisión que se ventila con las armas en las manos son los que llevan la guerra al corazón de Madrid, los que proceden a su destrucción a beneficio solo de los que quieren la guerra a todo trance y se complacen en el aniquilamiento de España.

En estas horas finales, Madrid ve claramente quienes son sus mortales enemigos, quienes le llevaron los horrores de aquel verano de 1936, cuyas horas chorreaban sangre y el invierno que trajo el frío y las brigadas internacionales como un aire llegado de Rusia. Madrid ve la espantosa lucha que se desarrolla en sus calles, en el instante mismo en que Barcelona, redimida por nuestras armas, ha recobrado su alegría y su ritmo vital.

Madrid, cuando podía salvarse, está desolado de nuevo por los mismos que en 1936 dieron entrada a las Brigadas internacionales, torciendo el curso de la guerra. Ahora, no se sabe con qué siniestros designios atormentan los últimos instantes de la ciudad, cuya salvación reside en la entrega sin condiciones al que supo ganarla.

Yo no sé la hora exacta ni cuál será la hora precisa. El pan, la alegría, la paz y el trabajo, llegarán muy pronto por la mano magnífica de Franco a la ciudad que, sacrificada hasta el último instante por los rojos, se hizo acreedora a nuestro amor y a nuestra solicitud; para cuya hambre ya hemos cogido el pan, para cuya justicia ya hemos dispuesto la ley.

LA PASIONARIA EXPULSADA DE ORAN

Orán, 11.—La dirigente comunista La Pasionaria, ha sido expulsada de Orán, habiendo salido con dirección a Marsella.

UN VAPOR APRESADO EN ALTA MAR

París, 11.—Se tienen noticias de que un vapor con cargamento de naranjas, ha sido detenido en alta mar, en el Mediterráneo, y conducido al puerto de Barcelona.

Vean hoy en el
Teatro Duque de Rivas
el Estreno de la gran película
LA EXCENTRICA
Martes próximo
El Rey de Reyes
reproducción viviente de los
cuadros sagrados

El Gobierno de Praga invade con sus tropas el territorio de Eslovaquia

Praga, 11.—El Gobierno de Praga al saber que se preparaba un golpe de Estado de Eslovaquia, dirigió un ultimatum al Gabinete de Breslaw.

Al terminar el plazo, el Gobierno de Praga destituyó al jefe del Gabinete y a tres ministros eslovacos que fueron detenidos.

Una división checa salió para la capital eslovaca ocupando el edificio del Gobierno, la Telefónica y la emisora de radio. El ministro de Comunicaciones checo, en su calidad de general, dirigió las operaciones, invadiendo diversas localidades eslovacas,

en las cuales los estudiantes trataron de manifestarse.

En Link fueron detenidas 30 personas. En algunas localidades se registraron tiroteos, resultando algunas víctimas.

Praga ha enviado nuevos contingentes militares para proceder a la ocupación de nuevos pueblos.

Los ministros eslovacos han hecho un llamamiento a Hitler para que intervenga en el conflicto.

Sin embargo, en los centros oficiales de Alemania se guarda silencio.

EL PRESIDENTE DEL COMITE INTERNACIONAL DE EXCOMBATIENTES

Budapest, 11.—Llegó a Budapest el presidente del Comité Internacional de Excombatientes, en cuyo honor se ha celebrado un banquete.

Mañana será recibido por el Regente Horthy.

LA POSIBILIDAD DE UNA CONFERENCIA PARA EL DESARME

Londres, 11.—En un discurso pronunciado por el ministro británico del Interior éste señaló la probabilidad de que se convoque a una Conferencia entre las grandes potencias a fin de realizar un nuevo esfuerzo en favor del desarme y evitar la carrera de armamentos.

LA AYUDA INGLESA A CHINA

Tokio, 11.—El ministro japonés de Relaciones Extranjeras, ha declarado que el Gobierno se proponía protestar por el propósito de Inglaterra de formar un fondo de diez millones de libras esterlinas para sostener la moneda china, lo que suponía la ayuda al Gobierno del general Chan Kai Chek.

Se sabe, sin embargo, que el embajador británico ha informado al Gobierno nipón de las verdaderas intenciones de ese fondo y que no son otras que las de proteger los intereses ingleses en China.

Son ocupados los palacios de la Embajada de Stambul

Stambul, 11.—Un empleado del Ministerio de Relaciones Exteriores comunicó al agente de la España Nacional en Stambul, que el Gobierno de Turquía, había reconocido de "jure" al Nacional.

Acto seguido el Agente español ha tomado posesión del palacio de la Embajada en esta ciudad y del de verano, que se encuentra a orillas del Bósforo.

Hoy se posesionará del buque español "Magallanes", y a continuación lo hará de los locales de la Embajada española en Ankara.—Report.

Ultimas noticias de la zona roja

Madrid, 11.—La situación en la capital continúa siendo muy crítica.

A primera hora de la tarde de ayer se oyó hacia la Plaza de Oriente una formidable explosión.

Pudo averiguarse que se trataba de la explosión de un polvorín que existía en los sótanos del Palacio Real.—Report.

* * *

Madrid, 11.—En las inmediaciones de Barajas se registró un combate aéreo entre tres aparatos al servicio de Miajas y dos al de los comunistas. Uno de estos aviones fué abatido.

Pero lo más notable del caso es que cuando se desarrollaba la lucha, los aviones nacionales que arrojan proclamas sobre Madrid, aparecieron y los rojos huyeron hacia Alcalá de Henares, en cuyo aeródromo aterrizaron juntos.

Quizá sus pilotos continuarían en tierra la lucha entablada en el aire.—Report.

* * *

Madrid, 11.—La Agencia Reuter, da cuenta de que los aviones de Miajas han bombardeado intensamente durante la tarde de ayer los barrios ocupados por los comunistas.

Agrega la Agencia citada, que en Moscú no son admitidos los rusos que lucharon al lado de los marxistas españoles.—Report.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 11.—Han cumplimentado al Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Súñer, el general señor Zueros, el embajador de España en París, señor Lequerica, el escritor don Federico García Sanchiz y don Julio Martínez Santander.—Report.

EL SEÑOR LEQUERICA EN BURGOS

Burgos, 11.—Llegó a esta capital, procedente de Bilbao, el embajador de España en París, señor Lequerica, que visitó al ministro de Asuntos Exteriores y a otras autoridades.—Report.

POR LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Burgos, 11.—Las noticias que se reciben de toda la zona liberada, dan cuenta de haberse celebrado en todas las capitales y pueblos importantes, actos en honor de los mártires de la tradición.

También en Burgos ha revestido gran solemnidad los celebrados en la Iglesia de la Merced.—Report.

ACCIDENTE DE AVIACION

París, 11.—Cerca de Prest, se ha registrado un trágico accidente de Aviación.

Tres aparatos del portaviones "Beau", sufrieron accidente, cayendo uno destrozado y pereciendo los pilotos. Los otros dos aparatos resultaron con averías.—Report.

UNA OPINION PREMATURA

Roma, 11.—La declaración inglesa acusando una mejora en la tensión franco-italiana, se considera en Roma como una opinión prematura y sin fundamento, ya que Italia no está preparada para abandonar sus reivindicaciones, puesto que las concesiones que se le ofrecen son insignificantes.

ULTIMA HORA

Una interesante disposición sobre el aceite

Burgos, 11.—El ministro de Industria y Comercio, ha dictado una disposición cuyo primer artículo ordena queden inmovilizadas cuantas existencias de aceite de oliva se encuentren en territorio nacional.

El Presidente de la Comisión Reguladora de Aceites y Grasas no minerales, queda autorizado para expedir, directamente o por delegación guías de circulación de este producto. Se concederán estas autorizaciones teniendo en cuenta las necesidades militares, civiles, y de nuestra exportación, de acuerdo con las normas o instrucciones de carácter general de las correspondientes Jefaturas de Servicios Nacionales que se sirvan comunicar.

INTENTA SUICIDARSE EL PRESIDENTE DEL COMITE FERROVIARIO MARXISTA

Barcelona, 11.—Ha intentado suicidarse el Presidente del Comité marxista ferroviario Tomás Lastundi. Declaró que había cometido más de 30 asesinatos.

Redondo y Compañía, S. en C.
Aceites puros de oliva
Filtrados

Servicio a domicilio
Plaza de Colón, 1, duplicado
Teléfono 1153.—CORDOBA

Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales

Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

El Laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región

TELEFONOS 1850-1859 = CARRETERA ALMADEN, KLM. 1 A 2

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2603 CORDOBA

Dr. Nicolás Saint-Geróns
Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima.
Razón: en esta Administración.

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad!!!
RUTE
CORDOBA

Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre a cargo del anunciante

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros, den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a las Oficinas de Colocación respectivas, sancionándose el incumplimiento de este precepto, con multa de 50 a 500 pesetas.

¿Los anunciantes de esta sección a quienes afecte, han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios, los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados?

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con dos platos, pan y postre, desde 2'50. Camas, desde 2.00 en adelante. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

COMPRARIA casa alrededor de cincuenta mil pesetas. Claudio Marcelo, (estanco).

SE ARRIENDA piso bajo con enseres propio para cualquier industria. Razón: en Romero, 6, piso segundo, de 11 a 2.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal, para vivir en familia, se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12, segundo. Teléfono, 13-84.

SIRVO VERDE de avena a domicilio, desde cien kilos en adelante, a pesetas siete cincuenta. Menos cantidad a diez pesetas. Razón: José Molleja, Teléfono, 19-76. Córdoba.

ASESORAMIENTO. Ley tributaria. Dirección. Contabilidades. San Alvaro, 14, primero.

COCINA de chapa portátil se vende en calle Imágenes, 2 duplicado.

PERDIDA. Perro pashón, blanco moteado, atiende por Tiro. Razón: Torres Cabrera, 2. Córdoba. Teléfono, 23-64. Gradificará.

SE ARRIENDA una habitación con derecho a cocina. Se vende una bicicleta. Paseo de la Victoria número, 2, principal exterior.

SE ARRIENDA un portal, en Avenida Generalísimo, junto al kiosco de periódicos. Razón: Ferrería "La Campana". Córdoba.

Los mejores frutales. ¡Casa Leyva!
Los mejores rosales. ¡Casa Leyva!

Para semillas de flores, legumbres y hortalizas, ¡Casa Leyva!
Agente en Córdoba PRIETO
Apartado, 78.—Teléfono, 363, de la Sierra